

携手向着未来前进

——感悟习近平主席两场历史性演讲的时代意义

在风雪裹挟下的阿尔卑斯山小镇达沃斯，2024年世界经济论坛大幕拉开。

刚刚过去的一年，世界从疫情大流行中艰难走出，但仍面临冲突与对抗、衰退与分化、失序与失衡等重重挑战。与会的各领域决策者、观察家们，顶风冒雪而来，寻求答案，渴望突破。

7年前，中国国家主席习近平先后在瑞士达沃斯和日内瓦万国宫发表题为《共担时代责任 共促全球发展》《共同构建人类命运共同体》两篇历史性演讲，从历史和哲学高度，以全球和全局视野，阐释中国的经济全球化主张和构建人类命运共同体理

念，深刻作答“人类社会何去何从”这一根本性问题。

“广受欢迎，影响深远”——达沃斯世界经济论坛创始人施瓦布忆及习近平主席的历史性演讲，至今印象深刻。历经时间的洗礼和沉淀，深邃思想越发凸显强大力量和价值感召，为动荡世界中人类发展进步指引方向。

倡导普惠包容的经济全球化

2024年初，世界银行发布新一期《全球经济展望》报告，预计2024年全球经济增速将连续第三年放缓，这将使2020—2024年成为全球经济30年来增速最慢的五年。国际货币基金组织总裁格奥尔基耶娃说，围绕“国家安全”的

相关限制正在增加，地缘政治因素正引起全球经济分裂，经济碎片化将严重损害世界经济发展。

全球增长动能不足，全球经济治理滞后，全球发展失衡——人们清醒地看到，习近平主席7年前在达沃斯演讲中指出的三大突出矛盾，依然是当前世界经济面临的重大挑战。

“面对经济全球化带来的机遇和挑战，正确的选择是，充分利用一切机遇，合作应对一切挑战，引导好经济全球化走向。”面对挑战，穿透杂音，习近平主席在世界经济论坛2017年年会上，为解决全球性挑战提供中国方案。

(下转三版)



寒冬农不闲，羊肚菌迎来收获季



寒冬里，在阜新蒙古族自治县伊吗图镇庄家店村武春辉家的大棚内，一朵朵肉厚饱满、形态可爱的羊肚菌在田埂上争相钻出田垄，一片生机盎然，他们一家人小心翼翼地收割着羊肚菌。



2018年，武春辉开始到黑龙江省和朝阳市等地学习羊肚菌种植技术，回来后利用自家的4栋大棚种植羊肚菌，当年就获得成功。



去年10月种植的菌苗，现在已经进入采收季节，将于今年3月采收完成。预计每栋大棚采收羊肚菌250公斤，采收的羊肚菌销售到吉林、上海等地，4栋大棚的羊肚菌纯收入将达到20万元。

(辽宁日报)

胡涛在阜新市科尔沁沙地歼灭战培训班开班式上强调

持续用力久久为功 锲而不舍 凝聚起维护北方生态安全的强大力量

本报讯(阜新日报记者 黄萍)1月18日，阜新市科尔沁沙地歼灭战培训班在市委党校开班。市委书记胡涛、省林草局副局长姜生伟出席开班式并讲话。

胡涛指出，打好打赢科尔沁沙地歼灭战，是深入贯彻习近平生态文明思想的具体实践，是功在当代、利在千秋的崇高事业，对改善生态环境、增进民生福祉、推动经济社会高质量发展具有重要意义。全市上下要深入学习贯彻习近平总书记关于防沙治沙工作的重要讲话和指示批示精神，牢固树立和践行“绿水青山就是金山银山”理念，进一步增强思想自觉、政治自觉、行动自觉，准确把握当前防沙治沙工作新任务新要求，以滚石上山的韧劲、抓铁留痕的拼劲，坚定信心、持续用力，久久为功、锲而不舍，坚决打好打赢科尔沁沙地歼灭战，为筑牢我国北方生态安全屏障贡献阜新力量。

胡涛强调，要坚持因地制宜、综合

治理，区别对待、对症下药，以更加科学化、精准化、高效化的举措推进防沙治沙工作。要坚持规划引领、持续治理，强化系统观念，加强全要素协调和管理，综合考虑生态环境的完整性、生态系统的关联性、生态要素的综合性，融入文化、生态、旅游等各类元素，统筹抓好山水林田湖草沙一体化保护和系统治理。要坚持技术创新、科学治理，遵循客观规律，充分发挥科技资源优势，积极引进防沙治沙新技术、新方法、新理念，为防沙治沙工作提供坚强的科技支撑。要坚持综合施策、系统治理，注重联防联控，统筹抓好森林、草原、湿地、荒漠生态保护修复，深入推进水网、林网、路网一体化建设，坚持绿富同兴，做到依法依规，努力实现保护生态与改善民生的良性循环。要加强组织领导，完善工作机制，认真落实属地负责制，强化部门协同配合，加强舆论宣传引导，推动形成全社会参与防沙治沙工

作的强大合力。

姜生伟在讲话中充分肯定了我市防沙治沙工作取得的成绩，从三个方面系统阐释了全省防沙治沙的工作背景、科尔沁沙地歼灭战的总体设计和系统治理示范工程。他指出，阜新市举办科尔沁沙地歼灭战培训班，是深入践行习近平生态文明思想、落实省防沙治沙工作会议精神、高位推动防沙治沙工作的重要举措，对全省打赢科尔沁沙地歼灭战具有重要的示范引领作用。阜新市要进一步增强做好防沙治沙工作的责任感、使命感、紧迫感，聚焦重点，狠抓落实，高水平谋划和推进防沙治沙工作，全力打好打赢科尔沁沙地歼灭战，为全面振兴新突破作出更大贡献。

市委常委、秘书长李进辉主持开班式。市领导刘江义、孙宇、陈磊，市、县科尔沁沙地歼灭战指挥部有关负责同志，有关县区及沙区乡镇主要负责同志参加开班式。

县职业教育中心社区服务工作站温暖包·助学金 发放捐助仪式暨阳光社工成立五周年总结表彰大会举行

本报讯(记者 谢红静 于水)1月16日，县职业教育中心社区服务工作站2023年度温暖包·助学金发放捐助仪式暨阳光社工成立五周年总结表彰大会在县职教中心举行。县政协主席陈忠民，县委相关领导及有关部门负责人等参加活动。

仪式上，职业教育中心社区服务工作站、阳光社会工作服务中心负责人以《愿阳光照进每个人的心里》为题，围绕机构基本情况、工作开展情况、获得荣

誉奖励三大方面作了工作汇报。现场发放2023年度温暖包28个，价值10220元，发放助学金5000元；县职教中心负责人为“爱心企业”县中利建筑公牛专卖颁发牌匾和锦旗；对捐赠人代表、优秀志愿者、团队优秀个人等进行逐一表彰。

据了解，阳光社会工作服务中心成立于2018年12月，是县民政局批准注册的民办非企业单位，本着“服务社会，助人自助”为中心宗旨，以“用爱生活，

你会使自己幸福；用爱工作，你会使更多人幸福”为中心愿景，与县职业教育中心联合开展活动。通过整合学校、企业、社会资源，目前在老年、妇女、儿童、青少年、学校社会工作及志愿服务等领域发挥了积极作用。五年来，阳光社会工作服务中心开展了22个公益项目，争取物资和资金累计58.25万元，志愿者注册人数151人，服务时长总共3351小时，志愿服务活动105次，得到了社会各界的广泛赞誉。

